

#### QUESITO

Si chiede alla S.V. se non ritiene contraddittoria la previsione del bando che, da un lato, all'art. 4 impone al concessionario il pagamento di € 300 a distributore automatico anche a titolo di smaltimento dei rifiuti e poi dall'altro lato, all'art. 17 impone al concessionario di farsi (fisicamente) carico dello smaltimento dei rifiuti medesimi.

#### RISPOSTA

In merito allo smaltimento dei rifiuti, si specifica che esso sarà a tutti gli effetti a carico del Politecnico di Milano. La quota forfettaria di €300,00 indicata prevede, oltre alle quote dei consumi elettrici e di acqua, anche la quota di co partecipazione da parte dell'operatore economico nel costo di smaltimento dei rifiuti derivanti dall'esercizio (bicchieri, palettine, bottigliette, ecc...) nonché di raccolta da parte del personale addetto dal Politecnico di Milano. Si precisa infine che all'art. 17 del capitolato di gara si fa chiaramente riferimento alla raccolta rifiuti "inaccessibili" da parte del personale preposto Politecnico, ove siano chiaramente presenti punti di conferimento rifiuti chiusi con una chiave. Il personale dell'operatore economico aggiudicatario della concessione dovrà quindi provvedere allo svuotamento di tali contenitori e conferire il rifiuto presso idonee piazzole all'interno dell'Ateneo che verranno comunicate, per singolo lotto, in sede di stipula del contratto di concessione.

#### QUESITO

Si chiede chiarimenti quale possa essere l'ipotesi in cui nel Campus Leonardo si possa arrivare ad un incremento di ben 60 distributori, tenuto conto di un parco macchine già installato di 143 distributori.

#### RISPOSTA

Come indicato all'2 "oggetto della concessione" del capitolato di gara le opzioni indicate sono stimate al fine del calcolo del valore di gara ai sensi degli articoli 35 e 106 del D.Lgs 50/2016. Tale previsione è volta a consentire modifiche, per singolo lotto, che si rendessero eventualmente necessarie nel corso della durata della Concessione, che ad oggi non sono prevedibili nel dettaglio. Tale incremento potrebbe anche non concretizzarsi durante la concessione.